Zlomky - znazornéni

Nula ve zlomku

Ukol: Jaka ¢ast obrazce je vybarvena?

Z4adna z polovin neni vybarvena. Na otazku mGzeme

v gva v s 0
odpovédét, Ze je vybarveno >
Zlomek, ktery ma v citateli Cislo 0, je roven nule.

Ukol 2: Lze rozdélit celek na O ¢asti?

Nelze. Vidy musi byt minimalné jedna ¢ast (celek).

V Zadném zlomku nesmi byt ve jmenovateli 0!!

Je-li ve jmenovateli zlomku Cislo 1, je zlomek roven Cislu v Citateli.

Napf.: %z 3 protoze 3:1 =73

Vztahy mezi Cisly v Citateli a jmenovateli

Je-li v Citateli zZlomku Cislo mensi nez ve jmenovateli, je zlomek mensi nez Cislo 1.
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Napf.: > <1
Je-li v Citateli zZlomku ¢&islo vétsi nez ve jmenovateli, je zlomek vétsi nez cislo 1.

Napf.: g> 1

Jsou-li €isla v Citateli a jmenovateli zZlomku shodn3, je zlomek roven ¢islu 1.

v, 7 _
Napf.: 7—1

Znazornéni na Ciselné ose

Stejné jako pfirozena cisla i zZlomky mlZeme znazornit na Ciselné ose.

Abychom zlomky spravné zndazornili, musime nejdfive zjistit, na kolik ¢asti je
rozdélen celek.

Ukol: Uréi hodnotu zlomku, jenz se skryva pod pismenem A .

Jednotka je rozdélena na 5 ¢asti. Jeden dilek tedy predstavuje jednu pétinu. Pod

, ;s 1
pismenem A se skryva zlomek -

- s P v 5 1 4
Ukol 2 Na ciselné ose vyznac zIomkyg, S a3

Jednotka na Ciselné ose je rozdélena na 6 Casti. Jeden dilek pfedstavuje jednu
Sestinu. Pét dilkd tedy bude pét Sestin. Polovina ze Sesti dilk{l jsou tfi dilky. Treti
dilek predstavuje jednu polovinu. Jedna tretina celku jsou dva dilky, proto Ctyfi
tretiny bude predstavovat 8 dilkd.
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Cviceni:
1. Zakrouzkuj zlomky, které jsou mensi nez 1.

5 2 16 4 0 7 2 8 1
3 7 4 8 0 1 2

2. Na Ciselné osy dopln pismena. Vyjde Ti tajenka, kterou dopli do odpovédi

Pani ucitelka se pta zaka: ,,Co vi§ o vyznamnych matematicich starého Recka?“ Zak

odpovida:
a) b)



